

# 真刀实枪,这样“考试”盼着多些



济南观察者

张九龙

济南各区县的城市管理工作干得如何,今后都要上“考场”比一比了。近日,市政府办公厅印发了《2017年度济南市城市管理综合考评工作方案》,明确对15项考评内容进行季度考评,如果哪个区县在季度考评中排名倒数第一,将被罚款百万元,还要被媒体曝光。不光红红脸、出出汗,还要从腰包里

掏罚款、丢面子,这样的考核在“城管界”还挺新鲜。

有人说,评选最费力不讨好的十大职业,城管肯定算一个。城市管理工作与老百姓的生活息息相关,对改善城市秩序、促进城市和谐、提升城市品质发挥了重要作用。但也应清醒看到,与省会城市发展要求和广大市民生产生活需要相比,济南城市管理工作仍有一定差距。

城管的性质,决定了工作人员身处与百姓接触的最前沿,所作所为直接体现着政府的形象。现实生活中,露天烧烤整治、占道经营整治、拆违拆临

等都是城市管理的老大难,在集中整治、拆除之后,往往会存在反弹甚至死灰复燃的现象。违章商贩和业主跟执法人员打游击、拉锯战的现象屡见不鲜,单靠运动式执法效果显然有限。那么,如何确保执法效果持久性呢,这次出台的考核办法是个积极的尝试。

此次公布的考核指标涉及生活垃圾收运、道路保洁提升、环卫设施提升、乱搭乱建治理、门头牌匾治理、小广告乱贴乱画治理、露天烧烤治理、占道经营治理、杆线治理、停车秩序管理、市政设施养护管理、城区河道管理、城市绿化养护管理、城

乡环卫一体化、市容环境治理等,几乎覆盖城管工作的方方面面,并明确了每一项的量化赋分,具有较强的可操作性。而且,这样的“紧箍咒”时时绷着城管部门的神经,每季度都要上一次“考场”,使得相关人员时刻都不敢放松,也就倒逼城管工作常态化。

考核办法严格了,对一线城管工作人员确实带来了不小挑战,也增加了很大工作量,但是对提升城市管理水平,改善城市面貌的作用是积极的。

近年来,从美女城管、硕士城管,到眼神执法、“洋城管”执法,各地为改善城管形象可谓

用心良苦。可这些“创新”,大多是小修小补,如果不进行“伤筋动骨”的大手术,仍难突破当前城管工作的困境。中央城市工作会议下发的《深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的指导意见》中提出“构建权责明晰,服务为先、管理优化、执法规范、安全有序的城市管理体制,推动城市管理走向城市治理,促进城市运行高效有序,实现城市让生活更美好”的方向才是正道。济南此次推出城管考核办法,正是从机制上改革,对落实《指导意见》的有益尝试,这样的“考试”盼着再多些。

## 救助大病孩子,不能后知后觉

有什么说么

徐剑锋

4月3日,济南泉城广场人流如织。山东省实验中学一名18岁的高三男生身患白血病,他的学弟学妹们在假期里伸出援手。(4月5日《齐鲁晚报》)

学弟学妹上街筹善款救助同学,在让人唏嘘不止、潸然泪下的同时,也引发了诸多思考:医保全覆盖,还有多

少空白待填补?

党的十八大提出“建立重特大疾病保障和救助机制”,《社会救助暂行办法》也明确指出,国家建立疾病应急救助制度,对需要急救但身份不明或者无力支付急救费用的急重危伤病患者给予救助。

问题在于,这种救助,仍然处于“后知后觉”的初级形态中。一方面,许多人身患大病急症,首先想到的不是依法申请医疗救助基金,而是靠“求关注”来“救命”,且大

多循着“患者求助—媒体呼吁—公众捐款—医院救人”的轨道发展;另一方面,由于申请程序复杂,执行缺乏效率,巨额“救命钱”躺在账户上“睡大觉”。

解决大病应急救助“最后一公里”的问题,人文关怀与公共责任必须成为法定底线。要加快医疗改革步伐,切实发挥大病保险和社会救助的保障作用。同时要以严格监管和严肃问责来保证每个患者获得“先知先觉”的治疗权利。

## 文明游玩是最美丽的风景

不吐不快

宋振东

日前,笔者在济南郎茂山公园景区游玩时看到,山顶游览步道两侧的绿化带里,放置了许多石雕小动物,有松鼠、山羊、小白兔、梅花鹿等许多种。这些石雕受到了许多市民和游客尤其是小孩子们的喜爱,为公园增色不少。

然而,笔者也发现,有个别山羊、小白兔的耳朵和梅花鹿的

鹿角,不知道为什么,被个别人给硬生生掰断了,石雕作品不再完美了。笔者看着这些少角缺耳朵的小动物,心里很是难受。这给后来的游客带来不少遗憾。

在此,笔者呼吁广大市民一定要提高文明素质,别让不文明行为玷污咱们美丽的景区。从一定意义上说,文明游玩是一道最美丽的风景。愿我们每个人从现在做起,从点滴做起,养成良好的文明出行习惯,做一个有道德、讲文明、爱护公共设施的游客。让文明出行真正落实在大家的行动上。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbizx@163.com QQ群:107866225

超级品牌日  
SUPER BRAND DAY  
明星见面会 聚惠济南

# 请价风暴

1299元  
顾家沙发带回家

4.15黄日华  
亲临济南送惊喜

顾家家居 | 沙发 | 软床 | 床垫 | 全屋定制

更多详情请致顾家家居各大家居卖场